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Тържествен водосвет с освещаване на бойните 
знамена в столицата

На 6 май Православната църква чества паметта на св. вмчк Георги 
Победоносец, а страната ни отбелязва официалния Ден на храбростта и 
празник на българската армия. По този повод бе извършено традиционното 
освещаване на бойни знамена пред паметника на Незнайния воин в 
столицата.

С благословението на Негово Светейшество Българския патриарх и Софийски 
митрополит Даниил водоосвещението бе отслужено от Негово 
Преосвещенство Велбъждския епископ Исаак, викарий на Софийския 
митрополит, а с него съслужиха иконом Васил Танев от духовенството на 
храм „Св. София“, свещеник Даниел Сираков и дякон Ангел Воденичаров. 
Песнопенията на последованието бяха изпълнени от многогласния хор при 
ПКСХП „Св. Александър Невски“.

Сред присъстващите на празничното събитие бяха президентът и върховен 
главнокомандващ на Република България Румен Радев, министър-



председателят Росен Желязков, председателят на Народното събрание 
Наталия Киселова, кметът на Столична община Васил Терзиев, лидери на 
политическите партии, представители на държавната и на местната власти, 
редица дипломати, висши военнослужещи и ветерани от войните.

В края на последованието епископ Исаак прочете Слово на Българския 
патриарх Даниил за празника, в което се казва:

„Нашата хилядолетна и превратна история ни учи, че силата на българския 
народ е била винаги в неговата вяра и в неговото единство, в упованието ни 
в Бога и в Неговата вечна правда, в неотклонното следване на посочения ни 
от Него път и верността ни към Неговите спасителни заповеди и заветите на 
нашите предци, които с много вяра, любов и всеотдайност са градили във 
времето снагата на българската държавност и църковност, на високата ни 
православна духовност и богата култура. Сред всички наши исторически 
институции обаче има една, която в жертвеността на служението си се 
доближава може би най-много до Христовата заповед за любовта към другия, 
и тази институция е нашата армия. Защото, ако нашият Господ ни казва, че 
„никой няма любов по-голяма от тая, да положи душата си за своите 
приятели“ (Иоан 15:13), това с особена сила се отнася тъкмо до жертвеното 
служение на нашето христолюбиво и родолюбиво войнство, до редиците на 
тези, които с цената на собствения си живот всеки ден и час пазят и 
отстояват живота, сигурността и безметежното съществуване на другите – 
на всички свои съотечественици, за които са положили клетва – да служат на 
отечеството в мирно и във военно време, във всеки един момент, когато 
дългът ги призовава към саможертва… Днешният светъл празник е отличен 
повод за всички нас, за цялото ни общество, да засвидетелстваме любов и 
уважение, благодарност и признателност към всички наши воини за тяхното 
жертвено служение, да покажем воля за подобряване на състоянието на 
Българската армия, на условията на труд на тези, които жертват живота си 
за нас“. (Пълното слово можете да прочетете тук.)

След като епископ Исаак поръси със светена вода всички присъстващи и 
знамената на българската армия, под звуците на духовия оркестър бяха 
поднесени цветя пред паметника на Незнайния воин.

Тържеството продължи с парад на представителни войскови части на 
площад „Княз Александър I“, предвождано от три хеликоптера с българското 
знаме. Там президентът Румен Радев отправи слово за празника, в което каза:

„Хилядолетната история на нашия народ недвусмислено е показала, че 



България е просперирала, когато е живяла под знака на доблестта и 
добродетелите. Когато войска и народ са били здраво свързани. Затова на 
днешния светъл християнски празник – Гергьовден, в знак на признателност 
към своите воини, нашият народ отбелязва Деня на храбростта и Празника на 
Българската армия… Да не забравяме, че 6 май е ден на храбростта. Да 
отдадем дължимото на всички българи, които воюват за истината, въстават 
срещу лъжата, произвола и възхода на олигархията, отстояват 
демокрацията. В тях е надеждата за по-справедлива, по-човечна и модерна 
европейска България.“

Текст и снимки: Пламен Михайлов
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